

黄镇村: 暖入心坎 悦享夕阳

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 2022年9月,经过紧张的筹备,合肥市包河区淝河镇黄镇村老年学校正式开课,老年学员们也开启了新学期的学习。随着社会的发展与变迁,银发一族“老有所学、老有所乐”的热情日益高涨。一直以来,黄镇村在做好老年工作的同时,也积极为老年人提供学习的平台,让老有所学暖入心坎。

认真谋划,暖心不打折。由于淝河片区改造,黄镇村老年学校办学场地存在一定限制,但是老人的学习热情依旧不减。为了做好今年老年学校的开学工作,黄镇村提前做好各项谋划,落实办学经费、场地、设备,制定课程计划及疫情防控措施等,对学习场地进行安全检查、卫生清理,切实为老年学员

创造安全、舒适的学习环境。

深入宣传,暖心不打烊。为了让暖心行动更深入人心,黄镇村充分利用微信群、横幅、电子屏等发布老有所学及暖民心行动公益广告、宣传标语等10余条,张贴海报40余张,同时,积极利用核酸检测、老年学校、新时代文明实践站等作用,充分开展宣传活动,积极营造浓厚氛围。

持续关注,暖心不重样。黄镇村一直有敬老爱老的传统,让老年人老有所学的同时,多措并举积极为老年人创造更幸福的晚年生活。除了春节重阳节慰问、定期走访等“规定动作”,及时了解他们的生活,积极开展义务理发、健康宣讲等志愿服务活动,切实让每位老人能够真正的老有所乐。

迎国庆 弘扬爱国主义精神

星报讯(程本翠 孔兵 记者 沈娟娟 文/图) 为欢度国庆、重阳佳节,进一步坚定理想信念,践行初心使命,9月24日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支开展“庆国庆,喜迎二十大”主题党日活动。

此次主题党日活动在辖区联东U谷红色博物馆开展,活动内容包括一场专题参观、一场专题党课、一场专题观影。

支部党员们在工作人员的组织下,有序参观红色博物馆,进行爱国主义教育。随后,北斗村党总支书记孙红岩在会议室为支部党员同志们讲授了“坚守纪法底线,忠诚履职尽责”专题党课,确保两节期间风清气正。最后,全体与会党员观看专题纪录片《旗帜》,重温中国共产党是如何带领人民群众进行革命、建设和改革的历史伟业。



通过这次参观学习,广大党员接受了一场革命传统教育和爱国主义教育的洗礼,激发了广大党员的爱国热情,坚定了对党绝对忠诚的理想信念。党员们纷纷表示,一定要牢记历史,不忘初心使命,学习先辈“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神,将英雄先烈的精神转化为日常工作的强大动力,为祖国建设承担起更多的责任。

贾大郢社区: 童心向党 共筑梦想

星报讯(汪丹丹 记者 马冰璐) 为喜迎二十大胜利召开,激发少年儿童爱党爱国情怀,值此国庆节来临之际,9月25日上午,合肥市淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站联合社区妇联、团总支、关工委组织近20名青少年儿童开展了“童心向党,共筑梦想”爱国主义教育主题活动。

志愿者首先向孩子们简要介绍了党旗党徽的相关知识以及党史小故事。随后进入手工制作环节,在志愿者的指导

下,孩子们纷纷动起手来认认真真裁剪、粘贴,不一会儿,一个个饱含梦想的作品展现在眼前,有天安门、有长城、有航天飞船。孩子们骄傲地展示自己的作品,纷纷表示要好好学习,长大为祖国做贡献。

通过此次爱国主义教育,既培育了青少年爱党爱国的情怀,提升了青少年承担时代使命的责任感,也培养了青少年的动手能力,丰富了孩子们的课余生活。

“秸”尽全力 保障社区“零火点”

星报讯(李思敏 记者 沈娟娟) 正值秋收之际,为切实做好秋季秸秆禁烧和综合利用工作,有效防止大气污染,持续提升环境空气质量,合肥新站高新区瑶海社区城管部多管齐下,积极开展秸秆禁烧工作。

落实网格化管理,实行包保督查。坚持“村(居)落实、组管片、户联防”的禁烧机制,实行网格员24小时管理责任体系,安排专人晚间值班,加强巡查督查,确保禁烧工作“空间覆盖无空白、职责落实无盲点、监督管理无缝隙”。

严格环保执法,践行制度管控。建立

健全秸秆禁烧环保执法机制,实行常态化管理,严格执行“田主责任追究制度”“禁烧电话举报制度”,加强相关法律法规的定向宣传。

加强宣传力度,推行责任机制。社区城管部序时开展秸秆离田还田专项工作,联合社居委,与农户逐个签订秸秆禁烧责任书,推行农户自我管控,积极推行“联户联保”机制,降低行政成本,实现有效管理。

下一步,瑶海社区城管部将继续加大对秸秆禁烧工作的执法力度,做到立查立改,坚决杜绝秸秆杂草焚烧现象。

一句话新闻

9月20日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区根据《中国残疾人联合会章程》,通过老官塘社区残联第一次代表大会的选举办法,选举产生淝河镇老官塘社区残疾人协会第一届主席团,随后选举产生出席包河区淝河镇残联第四届代表大会代表。
贾德长 记者 马冰璐

近日,合肥市瑶海区大兴城管中队对慈湖路沿线开荒地地进行清理铲除。开荒种菜不仅影响城市形象,随意施肥更给居民生活带来不便。在经过社区宣传引导后,城管队员、社区人员对慈湖路沿线菜地进行清理铲除,清理开荒地100余平方米,为周边居民带来文明、有序的生活环境。
张松

为解决辖区内双职工家庭孩童周末无人看管的问题,完善学校和社区多方位的教育环境,充分发挥社区新时代文明实践站的服务效能,打造青少年周末学习空间,自9月份开学以来,合肥经开区新港工业园青龙社区致力于开展丰富多彩的“周末小课堂”,每周末如期相约。
方啸岚 记者 沈娟娟

光伏项目 壮大村级集体经济

星报讯(杨硕 陶维阳 记者 赵汗青) 走进长丰县陶楼镇陈圩社区党群服务中心,只见屋顶一排排蓝色的单晶硅组件板在阳光下照耀下熠熠生辉,蔚为壮观。为积极响应国家乡村振兴和绿色发展战略,陈圩社区依托社区现有屋顶资源,积极争取移民项目资金支持,开展光伏发电项目建设,拓宽村集体经济增收渠道。

陈圩社区2022年在移民项目资金的支持下,在村部屋顶上新建一座装机容量30千瓦,占地150平方米的村级光伏电站,目前已并网发电。该电站的投入使用,预计每年发电产生的收益约1.2万元,增加了村集体经济收入。

下一步,陈圩社区将积极与运行维护企业协作,加强对社区光伏电站的管理,确保社区光伏电站正常运行,提升社区“造血”功能,探索出了一条发展壮大村级经济的新路子,助力乡村振兴。

长淮社区开展 安全生产隐患排查

为做好辖区内安全防范工作,守护居民的“安全感”,努力创造安全、稳定、祥和的社会环境,在国庆节来临之际,合肥市长淮街道长淮社区以网格为单位,对辖区内重点单位,宾馆、网吧、饭店等三合一场所进行安全隐患大排查。

本次排查重点是各场所是否存在线路老化、燃气天然气是否安全使用等问题。排查中对检查出来的隐患问题,社区工作人员进行了详细记录,并责令相关负责人及时整改。

长淮社区将以此次国庆前安全生产大检查为契机,进一步理清职责,加大巡查力度,有效防范安全生产事故的发生,确保辖区居民度过一个欢乐祥和的节日。
余友芳

金寨南路社区 小管家助力 反诈宣传

星报讯(周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步增强辖区内居民对电信诈骗的认知,加大社会面防范宣传力度,预防和减少电信诈骗案件的发生,9月20日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区在辖区内广泛开展防电信诈骗宣传活动。

根据疫情防控工作安排,9月20日,金寨南路社区开展免费区域核酸检测,利用核酸检测排队等候之际,社区小管家向居民发放防诈骗宣传手册,并现场指导安装国家反诈中心APP,告知大家电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别,如何应对、防止上当受骗等方法,提醒居民“不轻信、不汇款”,远离电信网络诈骗犯罪。

“看到不认识的电话号码时一定要提高警惕,不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息。如遇到可疑情况时,要多与亲属、朋友进行沟通或拨打110报警电话,谨防上当受骗。”社区小管家提醒居民,一定要知道正确的防范方法,端正心态,不能存有侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”。

现场活动中,一位张大爷表示,自己之前经常接到电信诈骗电话,但自从学习了这些反诈宣传手册,社区工作人员帮忙安装了反诈APP后,现在来电有提示,不会被骗了。

此次宣传进一步强化了居民的防范意识,让居民了解如何反电信诈骗,有效提高了群众对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,切实提升了居民的知晓率和满意率,有效保障居民财产安全。

